



# 提高市民幸福感，洛阳在发力



□记者 李燕峰

幸福感，是我们常挂在嘴边的词语。

市委九届十六次全会确定了“十二五”洛阳经济社会发展的总体目标是“福民强市”。今年我市“两会”再次明确：2011年乃至整个“十二五”时期，洛阳经济发展的一个重要目标就是“让人民更加幸福”。

怎样才能让个人的幸福感与城市发展有机结合起来？提高市民的幸福感，洛阳该从何处着力？连日来，这个话题引起参加市十三届人大三次会议、市政协十一届三次会议的人大代表和政协委员的热议。

## ▶▶ 富民才能福民，让老百姓的“钱袋子”鼓起来

市十三届人大三次会议上，市委副书记、市长郭洪昌在《政府工作报告》中提出，在“福民强市”的发展重任中，一个重要的方面是人民更加幸福，而人民更加幸福所要实现的目标是：城镇居民可支配收入、农民人均纯收入超过全国平均水平；上学难、看病难等问题得到有效缓解，低收入人群住房保障问题明显改善，广覆盖、保基本、多层次、可持续的社会保障体系更加完善；社会和谐程度和文明程度进一步提高，人民群众安全感和幸福指数明显提升。

市人大代表张景峰表示，在市委、市政府描绘的“幸福蓝图”里，“城镇居民可支配收入、农民人均纯收入超过全国平均水平”被放在了第一位。这说明，“富民”是“福民”的基础。张景峰说，“富民”是人民群众的根本利益。

和愿望的集中体现，更是社会进步的基础和标志。不让老百姓的“钱袋子”鼓起来，再多的许诺只能是“空头支票”。

我市著名学者、洛阳师范学院原院长叶鹏教授也表示，幸福尽管是一种感觉，但对于广大老百姓来说，有钱不一定就是最幸福的，没有钱却可能不会很幸福。

“富民”的途径是什么？最佳的办法莫过于全民创业。我们在《政府工作报告》中看到不少关于全民创业的信息：认真落实就业扶持政策，多渠道开发就业岗位，积极扶持自主创业；加强职业技能培训、信息服务和就业援助，重点做好高校毕业生、失地农民、外出务工返乡人员等群体的创业就业工作，新增城镇就业10万人，再就业4万人，引导3万人自主创业……

## ▶▶ 为民才能惠民，改善民生破解难题

密切联系群众，是我党三大法宝之一。实现“福民强市”，更要求把群众的事当成自己的事，通过改善民生让群众享受更多的实惠，更大程度地感受幸福。

市人大代表陈远钊认为，每一个机关工作人员都应当把群众的利益作为一切工作的出发点和落脚点，要尽心竭力为人民排忧解难，着力解决关系人民群众切身利益的突出问题。

市政协委员陈占军表示，要改善民生，就必须从上学难、上学贵，看病难、看病贵，住房难、住房贵以及安全稳定等这些群众最关心、最直接、最现实的问题入手，逐一解决。

我们看到，《政府工作报告》提出，2011年我市要着力做好的九个方面的工作之一就是着力民心，破解难题，全面提升福民惠民水平。令人欣喜的是，市政府明确提出，今年我市将继续全力办好十大福民实事，市级财政计划用于民生的支出是111.7亿元。同时，还将进一步完善社会保障体系，加强基层医疗卫生体系建设，加快保障性住房建设，积极实施中小学校布局调整……

市人大代表梁献军表示，《政府工作报告》把改善民生放在重要位置，做好一条，百姓脸上就多一分灿烂；落实一项，百姓心里就多一分舒坦。

## ▶▶ 安民才能稳定，让群众感到安全、安稳、安心

衡量幸福到底有多强，除了物质的富裕、精神的享受外，还有另一项重要指标——安全。

平安是福，平安加上物质、精神的“富裕”，才是真正的幸福。也正因此，无论经济如何发展，都要把安定放在第一位，让群众感到安全、安稳、安心。

对此，网友“洛阳人”表示，对于老百姓来说，没有安全感，就没有幸福感。但现在一些部门在安全生产上只求过得去，不求过得硬，各种制度措施形同虚设，各类安全生产事故时有发生，群众最基本的生命和财产安全都不能得到有效保障。

在《政府工作报告》中，我们看到，2011

年，我市将下大力气完善机制，夯实基础，确保社会大局稳定和安全生产形势平稳。比如，深入开展环境创优活动，建立重大项目、重大决策风险评估制度；深入开展“打黑除恶扫毒”专项行动，严厉打击各种违法犯罪活动，提高人民群众的安全感……

市政协委员陈亚利说，提高公众安全指数，提高市民生活质量，提升幸福感，要靠社会各界各方面的共同努力，为政策落实、真正提升市民幸福感添砖加瓦，人民最终才能最大程度地感到幸福。

不管怎么说，幸福感是要民众去评判的，让人民群众更加幸福，是市委、市政府的目标，更是一个承诺，对此，我们拭目以待。



# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万